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A pártok szövetkezése
Kassa, jan. 15.

mint azon kívül. Találtak is érintke- ! 
zési pontokat, melyek ezt a célt | 
biztosítják.

Az alkotmánypárt nem vesz részt | 
egyelőre az akcióban. Andrássy Gyula 
grófnak az az álláspontja, hogy be ; 
kell várni a kormány bemutatkozá­
sát, mert ha már előzetesen szembe 1 
szállana a kormánynyal, akkor jogosan 
tüntethetnék fel úgy a dolgot, mintha 
ez a mai kormány nem akarna tá­
vozni helyéről. Héderváry viselkedése 
azonban bosszúságot okozott a párt­
ban, mert a kijelölt miniszterelnök 
nem tartotta szükségesnek, hogy cél­
jait és törekvéseit a párttal és vezé­
reivel megismertesse s innen erőt ke­
ressen vállalkozásához. Andrássy 
örömmel veszi Héderváry kinevezé­
sét, mert ez módot ád neki » szaba­
dulásra, de ennek a kormánynak ak­
tiv támogatásáról — az ő részéről 
— szó sem lehet. A kormányalaku­
lást nem fogja megakadályozni, de 
ha az a nemzetre veszélyes prog- 
rammot hirdet: akkor szembe fog 
szállni vele.

A pártok újabb szövetkezése még 
csak az elején van, de feltartóztatni 
aligha lehet. Az ország örömmel 
látja a szövetkezést, ha az nem 
mandátum-szerzés érdekében történik, 
hanem az elvek hajthatatlan harcát 
jelenti a bécsi politikával szemben. 
A szövetkezésben mielőbb tisztázni 
kell az elveket, máskülönben az 
egységes akciónak nincs sok értelme.

gozó városnál, mint Szeged, elég megfe­
lelő kifejezés. A pénzt nagyobbrészt a tiszt­
viselők fizetésrendezésére fordítják.

Szabadkának 55,000 korona jutett s 
itt nagy öröm van. A tisztviselők lakbérét, 
fizetését rendezték első sorban. Hasonló a 
helyzet Hódmezővásárhelyen, melynek 40,000 
korona jutott.

Annál elégedetlenebb Kaposvár az 6 
17,000 és Nagykanizsa az ő 20,000 koro­
nájával. Utóbbi helyen 40—45,000 koronát 
vártak.

Ellenben nagy az öröm Gyulán, a 
melynek 18,000 korona jutott, itt is a tiszt­
viselők kapják az egész pénzt. Esztergom 
22,000 koronát kapott, a mivel a nagy 
pótadó alatt nyögő prímás! város éppen­
séggel nincs megelégedve.

Temesvár 60,000 koronát kapott. A 
város legutóbbi közgyűlésén Novotny Jó­
zsef és SKuteczky Miksa dr. bizottsági ta­
gok kifogásolták az összeget, a mely ép­
penséggel nem felel meg a várakozásnak. 
Utóbbi kifogásolta, hogy államsegélynek 
nevezi ezt az összeget, holott ez nem 
egyéb, mint hozzájárulás az állam által a 
városokra rótt tehek viseléséhez.

Nagyvárad, Pozsony egyenként 60 000 
koronát, Arad és Debrecen egyenként 50,000 
koronát kaptak. Mindegyik város oly nagy 
budgettel dolgozik, hogy az összegnek alig 
jut benne jelentőség. Aradon, miután itt 
nagyjában rendezve a tisztviselők fizetése, a 
pénzből egy elmegyógyosztályt kívánnak lé­
tesíteni s a külvárosokat csatornázni.

Székesfehérvárnak 34,000 korona jutott. 
Az egész összeget a fizetésrendezésre for­
dítják.

Baja 20,000 koronát kapott. Itt a fize­
tésrendezésen felül megmaradó összeget a 
rendőrség fejlesztésere kívánjak fordítani.

Betörés a Fő-utcán.

A koalíció bomlását abban kell 
keresni, hogy nemzet engedmé­
nyeket követelt, melyek Magyar- 
országot megilletik. - A nem­
zeti élet különböző ágazataiban 
felállított követelményeket hasztalanul 
szállították le a mérséklet legszélső 
határáig, nem sikerült a kormányké­
pességet összeegyeztetni a király aka­
ratával. A kormány lemondott, mert 
a követeléseket töladni nem akarta s 
arra nem volt kapható, hogy feltét­
len megadással vigye tovább a kor­
mányzás terhét. A koalíciós kormány 
tehát megbukott, mert ragaszkodott 
nemzeti programmjához.

És most jön Khuen-Héderváry 
üres kézzel s vállalkozni akar pénz­
zel és szuronnyal, egy olyan poli­
tikára, mely Bécscsel szemben nem 
támaszt követelést s lemond mindar­
ról, ami a magyar államiság nyugodt 
és normális fejlődése érdekében kívá­
natos. Honnan merítette ezt a bá­
torságot, mire alapítja tervét Héder­
váry ? Ez a kérdés zaklatta tel a 
kormányalakítást nyugodt türelemmel 
váró parlamenti pártokat. S ezt a 
kérdést még aktuálisabbá tette, hogy 
Héderváry eddig semmi tanujelét nem 
adta annak, hogy a parlamentre kí­
ván támaszkodni. Viselkedésének az 
a látszata van, mintha szörnyen 
erősnek látná magát s mintha kizá­
rólag csak a volt szabadelvű uralom 
visszaállítására gondolna, elgázolva 
mindazokat, akik a parlamentben ül­
nek s akik a nemzeti ellenállásban 
részt vettek.

A pártok kedvét ez a feltűnő je­
lenség tüzelte harcos lobogásra. A 
két függetlenségi párt egyesülésére 
megindult a mozgalom s a néppárt 
is megkezdte a sorakozást Héder­
váry ellen. Az újabb akció célja, 
hadállásba állítani a feldöntött koalí­
ció valamennyi pártját és pedig olyan­
formán, hogy Kossuthék és, Just- 
hék ak-ir fúzió utján, akár pe­
dig szövetkezve egymással, együtt 
küzdjenek Héderváry vállalkozása 
és az ó-szabadelvüek erősza­
kos feltámadása ellen. A két függet­
lenségi párt és a néppárt tagjai közt 
lefolyt tárgyalás során az az egyér­
telmű fölfogás domborodott ki, hogy 
a parlamenti pártok által a Héderváry- 
kormány ellen a legélesebb harc vi- 
vassék meg, úgy a képviselőházban,

Á panaszos két millió,
A városok é5 az államsegély.

A kiutalt államsegélyt már felvette 
minden egyes vá;os s a kedv, ami a nyo­
mában tamadt, éppenséggel nem bizonyítja 

; a városok megelégedettsegét. A 40 45,000 
: korona, melyet a törvényhatósági joggal 

feiruh; zott s az 5 25,000 korona, dinit a
rendezett tanéc-u városok kaptak, jelentek- 
telen hányada azoknak a kiadásoknak, me* 

j lyekbe az állam érdekeinek szolgálás* a 
városoknak kerül. Evről-évre, az államsegély 
növek-disenek arányában, bizonyara javulni 
fog a hangulat. Persze, bármily nagy legyen 
is az államsegély, * városok helyzetén so 
kát lendíteni soha nem fog, mert a városok 
terhei, akarva, nem akarva, évről évre sza­
porodnak.

Itt közöljük híreinket arról, mint fo­
gadták egyes városokban a segélyt s mi­
képpen akarják fölhasználni.

Szeged, mely a legmagasabb összeget, 
75,000 koronát kapta, éppenséggel nincs 

; megelégedve. Borravaló Jés nem más ez a 
I segély, ami egy olyan óriási budgettel dol­

A kifosztott szalon-
Tegnap este kellemetlen meglepetés fo­

gadta a Fő-utca 96. számú házban lakó 
Prihradny családot. Délután 4 óra tájt el­
távoztak hazulról, bezártak a lakást s egy 
ismerősükhöz mentek látogatóba. Estefelé 
tértek haza s az ebédlőben vacsorához ül­
tek. Tíz óra felé az egyik családtag a szom­
szédos szalonba nyitott. Rögtön feltűnt,

I hogy a salon asztalkan nagy a rendetlen­
ség, a fiókok ki vannak huzva s tartalmuk 
a földön szétszórva hever.

Azonnal hivatták a rendőrséget, mely 
megállapította, hogy betörés történt. Valaki 
álkulcscsal behatolt a lakásba s egyenesen a 
szalon asztalkának ment, ahol a pénzt és 
ékszereket tartották. A betörő az ékszerek­
hez nem nyúlt, ellenben elvitte az ott talált 
400 korona papírpénzt. A rendőrség azon­
nal széleskörű nyomozást indított s több 
lakásban házkutatást rendezett, ami azon­
ban eredménnyel nem járt. A betörés szín­
helyén a rendőrség egy „Rákóczi-emlék"
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felirásu hajlott nyelvi nagyobb zsebkést ta­
lált. Valószínű, hogy ezzel a késsel feszí­
tette ki a tettes szalon asztalkát. A rendőr­
ség jutalomban részesíti azt, aki a kés tu­
lajdonosára rávezeti.

Az a gyanú, hogy a betörést egy a j 
helyzettel kitünően ismerős egyén követhette 
cl. Jól tudhatta, hogy Prihradnyék a szalon 
asztalkában őrzik kézi pénztárukat, mert 
egyenesen ide tartott és sehol másutt érték j 
után nem kutatott. Az ékszereket se bán­
totta a betörő, úgyszintén érintetlenül 
hagyta a lakásban levő egyéb értékes tár- r 
gyakat. A megkarosult család teljesen tájé­
kozatlan, hogy ki lehetett a betörő. A rend­
őrség most erősen buzgólkodik, hogy a 
tettest kézrekeritse.

Egy színtársulat bukása,
Palásthy feladta az igazgatást- 

Ujhely volt a meiölője.
Szomorú dologról értesülünk, Palásthy 

Sándor, a sátoraljaújhelyi színház igazgatója 
feladta a társulat további vezetését s kény­
telen lemondani a szinigazgatásrol. Az ér­
demes művész, akit kassai szerepléséből 
igen rokonszenvesen ismer a kassai közön­
ség. Komjáthy társulatától a Király szín­
házhoz szerződött. A szép hangú eperett- 
bufló hamarosan elnyerte a közönség ke­
gyét s kedvencéve lett a Király színház 
publikumának. Regi ambíciója, hogy direktor 
legyen, azonban egyre sarkalta, annyira, 
hogy Halasi Béla sátoraljaújhelyi színigaz­
gató halálával, annak özvegyétől átvette a 
társulatot.

A gyenge társulat és a hiányos fel­
szerelés mellett Palásthy Sándor emberfe­
letti erővel dolgozott, hogy társulatát fen- 
tansa. Ujhely után Ungvár, majd Munkácsra 
ment. Mind a három város igen gyenge 
érdeklődéssel viseltetik a színház iránt. A 
mostani újhelyi saisonra megerősítette tár 
sulatát, úgy vélte kielégíteni a közönséget. 
Az újhelyiek azonban amilyen nagy igé­
nyeket tanúsítanak a társulat iránt, olyan 
keveset látogatlak az előadásokat. S Palásthy 
nem bírta tovább a deficitet. Ma bejelen­
tette a társulatnak, hogy visszalépett a 
szinigazgatástól.

A sátoraljaújhelyi társulat elhatározta, 
hogy konzorcium alapján vezeti tovább az 
előadásokat. Hétfőn u tárgyban háromtagú 
küldöttség tárgyai a központban a színész- 
egyesülettel és a kultuszminisztérium szí­
nészed osztályával.

Sikkasztó ügyvédjelölt.
El Ausztráliába.

A budapesti büntető törvényszék el­
fogató parancsot adott ki Székely József 
kassai születésű 17 éves ügyvédjelölt elien. 
Basch Gyula dr. fővárosi ügyvéd jelentette 
föl, akinek irodavezetője volt s 6022 koro­
nát az ügyvéd pénzéből elsikkasztott. Szé­
kely kassai fiú. Weinstein volt kassai zá­
logház tulajdonos fia. Itt Kassán hamarosan 
lezüllött. Kártyás, lump kompániába keve­
redett s egyik félelmes alakja volt az éjjeli 
életnek. Néhány évig Kassán lézengett s 
alsórangu káveházban űzött hamis kártyá­
zással tengette életet. Egy kassai, ügyvéd­
irodában, ezelőtt három esztendővel nagyobb 
sikkasztást követett el. Az ügyvéd azonban 
nem tett ellene feljelentést. Székely akkor 
kivándorolt Ausztráliába, ahol már félévig, 
mint közönséges hajómunkás dolgozott.

Az uj világból visszatérve Budapestre 
ment, ahová időközben családja is felköltö­
zött. A züllött élethez szokott fiatal ember 
itt se tudott romlottságra hajló természeté­
nek parancsolni.

NA t’l.ő

Az első nagyobb, reá bízott pénzt el­
sikkasztotta. A budapesti rend,' rség felhí­
vására Kassán is nyomoztak Székely után, 
de eredménytelenül. A sikkasztó valószínű­
leg tengernek vette útját, Amerika fele 
hajózott. A károsult ügyvéd mintegy 8 nap 
múlva jött reá a sikkasztásra. Ez alatt 
Székely már biztos menhelvre talált.
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E^y válópör története-
*

A kassai társaságokban érdekes dolog­
ról beszélnek. Egy kassai úri család leánya 
16 évvel ezelőtt férjhez ment egy bécsi 
gyároshoz. Zavartalan, boldog házasságot 
éltek egeszen a nyárig. Nyárban a Becsbe 
költözött asszony fivére házasodott s eskü­
vőjére egy alföldi városba — meghívta 
a nővérét is. A bécsi gyáros, amint tudo­
mást szerzett erről, megtiltotta, hogy fele­
sége magyar földre tegye a lábát.

— Nem engedem, hogy a paprika ma­
gyarok közé menj.

Az asszonyka azonban nem vette ko­
molyan a tilalmat, hanem részt vett a fivére 
esküvőjén. Haza térve meglepetés fogadta.
A lakás üres volt. A férj kiköltözött s meg­
üzente, hogy n:m hajlandó a feleségével 
tovább élni. Menjen a magyarische hunJok j 
közé — ez volt a válasza. Most persze l 
válóper lett a dologból.

így tud tombolni az osztrák gyűlölet. 
És a jámbor magyar, ezek fejében tovább 
hizlalja ádáz ellenségünket: veszi az osztrák 
árut, pártolja az ipart. Jó volna ezt a gyű­
löletet nekünk is megtanulni.

— Elismerés a megyei tisztikarnak.
A Napló már megemlékezett az Abauj- 
Torna varmegyei tisztviselők szorgalmáról, 
akik az esztendőt hátralékos akták nélkül 
kezdték meg. Ez a dicséretes tény, tegnap 
az alispán jelentése kapcsán a vármegyei 
közigazgatási bizottság tudomására jutott. 
Szalag László főispán az elismerés méltó 
szavaival illette a tisztikar példás buzgósá- 
gát, amit a közigazgatási bizottság egyhangú 
helyesléssel magáévá tett s a maga részé­
ről örömének adott kifejezést, hogy a me­
gyei adminisztráció olyan mintaszerű. A 
közigazgatási bizottság elismerő határozatát 
külön közük a tisztikarral.

— Mit dolgozott a város ? A városi 
közigazgatási iktatóban december hó folya­
mán 1872 ügydarab érkezett be. November 
havi hátralék 290, összesen tehát — 2160 
ügvdarab. Elintézést nyert 1958, maradt 
304 darab. —- A rendőrségi iktatóba no­
vember hóról átjött 294 ügydarab, decem- 

! bér hóban beérkezett 3891, összesen 4185 
1 darab, melyből 4006-t intézték el, a mara­

dék tehát 179 darabot tesz ki.
A kassai Népbank osztaléka. A 

kassai népbank mai napon tartott igazga­
tósági üléseben Fest Oszkár vezérigazgató 
előterjesztette az 1909. üzietévre vonatkozó 
számadatokat, melyekből kitűnt, hogy a 
Népbank a múlt évben is sikeresen meg- 

1 küzdött a kedvezőtlen közgazdasági és bi- 
! zonytalan politikai helyzet által felidézett 

körülményekkel és régi szolid irányában ha­
ladva nagyon örvendetes eredményt ért el. 
Habár az elmúlt évben a részvények száma 
300U darabról 4000 darabra szaporittatott, 
mégis bő tartalék kihasitása mellett a Nep- 

: bank változatlanul 12 korona osztalékot fog 
fizetni, a mi bizonyára teljes mértékben ki 

í lógja elégíteni az intézet részvényeseit.

Január 16.

—- Papiros háború. Akik ismerik „ 
kassai közcsatornázás építési naplóját, azok 
szerint a nevezetes könyv, a papiros há­
ború klasszikus példája. Alig van oldal, 
melyen a vállalkozó és az építést ellenőrző 
mérnökség torzsalkodásának nyoma ne 
volna. A most folyó per is nagyrészt ezekre 
a feljegyzésekre támaszkodik, sőt az építés­
vezetőség éppen a legutóbbi gázrobbanás 
alkalmával a döngölő-mél kiderült szabály­
talanságokat is azzal hárítja a vállalkozóra, 
hogy ő mindezeket kifogásolta. Szép ! Mégis 
jobb lett volna papiros háború helyett akkor 
rögtön intézkedni, hogy a döngölésben ne 
legyen hiba I Két ember már meghalt, ki 
tudja minő szerencsétlenségek várhatók — 
a papiros háború miatt.

— A Lajos-forrás fosztogatói. Meg­
írtuk volt már, hogy valószínűleg cigányok 
kifosztották a Lajos-forrás fürdőtelepet s a 
nyitott verandán beraktározott székekből és 
asztalokból nagyobb mennyiséget elloptak.
A téhányi erdőben, favagó parasztok most 
meg rátaláltak az ellopott asztalokra es szé­
kekre. A cigányok ugylátszik ide rejtettek 
az ellopott bútort, hogy alkalmas időben 
aztán elvihessék.

Jogászbál. A kassai kir. jogakade- 
rnia ifjusaea február első hetében báli vi­
galmat rendez, melynek előkészületei mar 
nagyban folynak. A rendezőbizottság nagy 
kedvvel dolgozik a siker érdekében es már 
eddig is városunk több no abilitását, köztük 
Szalag László főispánt, dr. Puky Endre 
alispánt, dr. Kérészy Zoltán akadémiai igaz­
gatót stb. sikerüli a bál védnökéül meg­
nyerni.

— Véka alatt. Közelednek a választá­
sok. Mozgás, nyüzsgés minden vonalon. A 
kathoükus népszövetségek is ki fogják pró­
bálni szervezkedésük erejét, hatását. A tak­
tika megbeszélése végett a napokban Kas­
sán is kerületi gyűlés volt. Egy bátor szo­
cialista megjelent a gyűlésen, nyugodtan 
helyet foglalt az egyik széken s várta a fej­
leményeket. Az egyik azonban felismerte s 
udvariasan felvilágosítottá, hogy ez zárt ér­
tekezlet, melyen csak a meghívottak vehet­
nek részt. A szocialista tudomásul vette, de 
nem késett a megjegyzéssel :

— Úgy látszik, az urak véka alá rej­
tik a terveiket.

Hát csak az a baj, hogy a szocialisták 
sem kötik orrára senkinek, hogy mit akar­
nak, igy hát találkozhatnak a klerikálisok­
kal — a véka alatt.

— Az uj postapalota ügye. Az uj 
postapalota céljaira a Vilkovszky, Halápi és 
Spernovics fele virág-utcai telkeket akartak 
megvenni, miután azonban a tulajdonosok­
kal a vételárrá nézve megegyezni nem si­
került, Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter megadta a kassai postaigazgatóságnak 
az engedélyt, hogy ezeket az ingatlanokat 
kisajátítsa.

Mennyi adót fizettünk ? A múlt 
hóban ÖOOIO K 04 t. adót fizettek be a 
város pénztárában, ez év végéig pedig ősz- 
szesen 1109,462 K 58 f. folyt be. Az adó­
hátralék tehat f. év végén 700,824 K 47 
fillért tesz ki. Ezen eredmény összehason­
lítva a múlt évi befizetés eredményével, a 
december havi eredmény 45,488 K 87 fil­
lérrel nagyobb a múlt évi december havi 
befizetésnél, ez evben az eredmény pedig 
11150 K 61 fillérrel nagyobb a tavalyinál.

A közkórház forgalma. A kassai 
alapítványi közkórházban a múlt hóban 
341 beteget ápoltak. Ezek közül gyógyulva 
elbocsátottak 106 t, javulva 75-t, nem ja­
vulva 17-t, meghalt 16 ; összesen 214. Ápo­
lás alatt maradt 127 beteg. A közkórház 
múlt havi bevétele 11768 K 78 fillért tett

» X'i
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ki, a' kiadás 9335 K fillér volt, a pénztári 
maradvány tehát 2433 K 32 fillér

— Az ipartanács tagjai. A városi ipar­
tanácsba a kereskedelmi és iparkamara ren­
des tagokul Kozák Jánost és Beller Ká­
rolyt, póttagokul VVirth Józsefet és Sipos 
Miksát. A közigazgatási bizottság saját ke­
beléből rendes tagokul Sehirger Gusztávot 
és Széman Józsefet, póttagokul pedig Rupp 
Viktort és Vizy Domokost választotta meg.

— Hirtelen halál. Mosolyi Géza dr. 
tiszti orvos ma jelentést tett a rendőrségen, 
hogy Pálinkás József 61 éves napszámos 
n Kárpát-utca 30. számú házban hirtelen el­
hunyt. Halaiénak okát a boncolás fogja 
megállapítani.

— Kassa idegenforgalma és kiván­
dorlás. December hó folyamán 1136 idegen 
szállt meg a kassai szállodákban, ezek kö­
zül 136 külföldi. A múlt hóban 7 darab 
külhoni útlevelet adtak ki a városnál.

— Kassa népesedése. A múlt hóban 
élve született ül fiú, 55 leány, összesen 
116 gyermek. Meghalt 33 térti és 36 nő, 
összesen 69 egyén. A természetes szaporu­
lat tehát 47 élő egyén.

— Az ügyészség fogházából. A kas­
sai kir. törvényszéki fogházban december hó­
ban 245 jogerejüleg elitéit, 7 felebbezési 
vizsgálati és 23 Ítéletien vizsgálati fogoly 
volt elzárva. Haláleset a raook között nem 
fordult elő. A rabok munkája 250 kor. 28 
fillért jövedelmezett, melyből az államkincs­
tárt 12 kor. 60 fillér illeti meg.

— Elfogott kivándorlási ügynök. A 
csendőrseg letartóztatta Soltész János lisz 
katolcsvai marhahajcsárt, aki ellen erős a 
gyanú, hogy tiltott kivándorlás küzvetités- 
scl foglalkozik. Soltész ugyan konokul ta­
gadja a vadat, de a bizonyítékok ellene lát­
szanak szólni. A gyanú szálai Kassára^ hu 
zódnak, ahol So.tes-.naK üsszeköttetesei van­
nak. A csendőrseg éppen ezért Kassára szál­
lította s must ez ügyben a rendőrség széles 
körű nyomozást folytat.

— Tolvaj altiszt. Múlt év novembe­
rében történt, hogy Czoczkó László hun- 
vedhadnagy lakásába ismeretlen tettes betört 
s onnan egy Görz-fele katonai látcsövet el­
lopott. A kassai rendőrség az értékes látcső 
felkutatása érdekében köröző levelet adott 
ki, mely a tolvaj nyomára vezetett. Schvarc 
Jenő budapesti lakatos ugyanis egv Görz- 
fele látcsövet kínait megvételre. A fővárosi 
rendőrség erre felelősségre vonta, amire 
Schvarc azzal mentegette magát, hogy a 
látcsövet neki .1 íeisels József szekerész 
altiszt adta at, értékesítés végett. Megálla­
podást nyert, hogy Meisels abban az időben, 
amikor a betörés történt Kassán szolgált. 
Rovott múltú ember, aki a katonai szolgá­
lat előtt, mint lakatossegéd betörésért 22 
havi börtönt üit. Meisets azzal védekezik, 
hogy a látcsövet Kassán, a Nemzeti Színház 
előtt a Szabadság-téren találta. Ez termé­
szetesen nem igaz. A kassai rendőrség ér­
tesítése alapján Meisels Józsefet a budapesti 
térparancsnokság letartóztatta.
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bata ügyességet, amit a hires táncos pár 
különböző táncprodukciókban bemutat. A 
táncművészet bája egyesül náluk a testi 
ügyesség es rugalmasság iskolázottságával.
A levegőben kecsesen meglibbenő táncosnő 
s gratiozus mozdulatba helyezkedett part­
nere, már a képen is felkölti az érdeklődést, hát 
még a valóságban. Komjáthy farsangi kedves­
kedésnek szánta a közönség számára a nagy 
áldozattal szerződtetett müvészpárt, ezt bi­
zonyítja, hogy a vendégek fellépése kipró- í 
bált, jó darabok keretében, helyárak eme- 1 
lése mellett fog végbe menni. Mella et Do- , 
rys kedden a Régi jó idők vígjáték, szer- , 
dán a Giil baba operett, csütörtökön a 1 
Mary Anne operett felvonásközeiben lép 
fel. Péntek este a Vera Violetta operett 
folytatja diadalmas útját. Szombaton Mol- 

I nár Ferenc szenzációs hatású uj darabja a 
„Liliom, egy csavargó élete és halála“ című 1 
színmű kerül színre s ugyanezt adják va- j 

í sárnap és hétfőn. A Vígszínházban adott 1 
újdonság az idei saison slagere. A jövő hét 
elején kezdik meg belőle a próbákat.

— Orpheus a pokolban. Vasárnap 
délután Offenbach rendkívül mulatságos, 
kitűnő muzsikáju nagy operettje kerül 
színre. A főbb szerepek a társulat összes 
tagjait foglalkoztatjuk.

— Luxemburgi gróf. A Király Színház 
pazar fénynyel, óriási hatás mellett mutatta 
be Leltár Ferencnek Luxemburgi gróf cí­
mű uj operettjét. A premieren maga a szerző 
vezette az előadást. Komjáthy János szín­
igazgató megvásárolta a darab előadási jo­
gát, mely a -saison operett slágerének ígér­
kezik. Az újdonság tenyes kiállitásean log 
színre kerülni. A főszerepben S Maival.

in Yiéi'z,.

j gyában. Ebből a körülményből az 
I látszik, hogy a Justh-párt el van tö­

kélve rá, hogy hétfőn napirendre 
tűzeti a felirati vitát és evvel is meg 
fogja nehezíteni Khuen és kormánya 

I bemutatkozását.
Ma délelőtt Vázsonyi Vilmos lá­

togatta meg Khuent, majd Kämmerer- 
j nek a szépművészeti muzeum igaz­

gatójának látogatását fogadta, ki egyik 
’ jelöltje a kultuszminiszteri tárcára, 
i Majd Láng Lajos látogatta meg 
1 Khuent, ki később Serényi gróffal 

tanácskozott.
A Wekerle-kormány tagjai a jövő 

hét közepén mennek Bécsbe bucsu- 
kihallgatásra. A Felség elhatározásá­
tól függ, hogy egyenként fogadja-e 
a távozó kormány tagjait, vagy együt­
tesen búcsúznak el tőle.

A néppárt három tagja: Zboray 
Miklós, Beniczky Ödön és Szmrecsá- 
nyi György akciót kezdeményeztek 
az ellenzéki pártok egyesülésére. Gróf 
Zichy Aladár a néppárt ^elnöke kije- 

! tentette, hogy ez a három képviselő 
I magánkezdeményezése, melyről ő is 
j csak utólag szerzett tudomást. Ezen 
I akcióra vonatkozólag Zboray Miklós 
! kijelentette ma egy újságírónak, hogy 

a pártközi akció tekintetében legkö- 
I zelebb egy pártközi értekezlet fog 
' határozni. Más forrás szerint azonban 

a Justh-párt részéről a közös akció 
ellenséges fogadtatásra talált, mert 
nem hajlandók semmiféle más ellen­
tétes alapon álló párttal együtt mű­
ködni.

Várandós anyák
erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő 
szert talá nak a

SCOH-Hlí íilltamájolaj BMULSlS-bm. i A bécsi lapok Khuen vállalkozá­
sát a legellenségesebben fogadják. így 
a Zeit azt Írja, hogy Héderváry ka­
binettje a halottak kormánya, mert a 

I minisztereket a holtak közül válo- 
! gatja. A Reichspost azt Írja, hogy 
! Hédervárynak két barátja van, az 

egyik a meghalt Deák, a másik a még 
meghaltabb Tisza István. Egyedül a 
Fremdenblatt ir kedvezőbben.

Gyors és erőteljes hutása meglep és 
gyönyörködtet mindenki'. Bevétele kelemes 
emésztése könnyű.

Egy kísérlet meg fogja Önt

t
győzni, hogy az Ön eseteben is 
mily jótékony hatású.

Szoptatás esetében a

mr SCOIT-féle EMU LSI Ó
f/JI elejét veszi a bágyadtságnak, 

*" <1 bőségesen biztosítja a tejet és 
rózsás és virágzó arcúvá teszi a 

gyermeket.
Az Kmuisió a SCOTT-féle EMULSIÓ a
vásárlásá­

nál a legkiválóbb.
SCOTT-féle ® _

módszer hgy eredeti
védjegyét
=iÄ 2 K. 50 fillér.
gyelembe

üveg ára
Kapható minden gyógytárban.

Színházi műsor:
SZOMBATON : Sári bíró.
VASÁRNAP d. u. Orpheus az alvilágban, 

este Sári biró.
HKTI'ÓN: Sári bíró.

__ A jövő hét műsora. A Sári biró
vezeti be a hét műsorát. Magyar darab, a 
javából való. Ha nem csalódunk vasárnap 
és hétfőn zsúfolt ház fog gyönyörködni a 
kitűnőnek Ígérkező előadásban. Kedden este 
kezdik meg három estére terjedő vendég­
szereplésükét Mella et Dorys repülő tánc­
művészek. A színház nappali pénztáránál 
kifüggesztett reklámplakát sejteni engedi 
azt a bravúros, tökéletesen, kiforrott akro-

TÁVIRAT TELEFON.
Politikai hírek 
felirati vita.

Budapest, jan. 15.

Khuen-Héderváry ma megláto­
gatta gróf Andránsy Gyulát és Kos­
suth Ferencet, kinél az iránt akart 
tájékozódást szerezni, hogy pártjaik 
milyen állást foglalnak el az ő kísér­
letével szemben ? Később megláto­
gatta Wekerlét is, kivel megállapodott 
a lemondási okmány aláírása és el­
lenjegyzése tárgyában.

A felirati bizottság ma délelőtt 
ülést tartott, melyen Nagy Dezső dr. 
tartott előadást a felirati vita tár-

Elhunyt drága férjem, illetve 
feledhetetlen édes apánk teme­
tésén megnyilvánult részvétért 
szomorodott szívvel mondunk 
köszönetét mindazoknak, akik 
súlyos gyászunk fájdalmát meg­
jelenésükkel enyhíteni igyekez­
tek. Fogadja köszönetünket 
minden jelen volt, de különö­
sen a kassai kereskedelmi és 
iparkamara, az ipartestület, az 
ipari hitelszövetkezet, a vendég­
lősök ipartársulata testületi meg­
jelenésükért, valamint a hentes 
és mészáros urak s mindazok 
a közönség részéről, akik ko­
csikkal szolgáltak a gyászme­
net részére.

Kassa, 1910. január 14.
Özv. Jaszusch Antalné

és családja.
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\j>0n megtakarítja
IfigCr a portóköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

m Önlielyettelvégzeméii
hirlapelöfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gyű Iáné
hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytözsdéje, 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79. sz.

inin

===== Gózcoaks-ra =-
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks ..................... Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „   „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks.......................Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva
Az általunk termelt, gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tű előanvág és nem téveszthető össze más coaksnemiiek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknól általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszük ségi etet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.
í

f;Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

H ALTEN BERGER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése melleit tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi-

Bővebb felvilágositás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám, I Deák Ferenc-utea 32. szám. 
Fő-utca (Andrássy-palota), I Szerecscu-utca 3. sz.

Fatiadási hirdetmény.
A jósvaíői ref. egyház Jósva főn 

(Abauj-forna rn.) a ref. népiskola helyi­
ségében 1910. évi január hó 24-én d. 
e. 10 órakor megtartandó zárt Írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött, nyilvános szó­
beli árverésen, a megyei közigazgatási 
erdészeti albizottság 1909. évi 1107. 
számú engedélye alapján eladja a tulaj­
donát képező erdő 1. tag 2, 3., 4, f). 
számú evdőrészleteinek mintegy 1719 
kát. hold területén e célra lövőn kijelölt 
és kibélyegzett 348 darab 16 — 63 cm. 
mell magassági! tölgyl'atörzsnek haszonfa 
részeit, valamint a fenti területen elő­
jövő tölgy, bükk, gyertyán, nyár, juhar, 
kőris és berkenye törzsekből kitermel­
hető tűzifa mennyiséget.

A hatósági becslés szerint van lenti 
erdőben 112'5 m3 tölgy haszonfa, és 
2044 ürm3 vegyes tűzifa.

Kikiáltási ár: 33» 1 korona.
Az erdő a törvényhatósági ut kő" 

zelében a színi vasúti állomástól 10 
km. távolságra esik.

Bánatpénz 336 korona.
Ulóajánlalok figyelembe nem vé­

tetnek.
A szerződési feltételek és a becslési 

kimutatás a szepsi-i ni. kir. járási erdő­
gondnokságnál Kassán (Fö-ulca 27. sz) 
és Jósvafőn a ref. lelkész! hivatalban 
betekinthelök.

Jósvafű, 1910. január 8.

2128—8200. v.'rr sz.

Fodor Géza,
ref. lelké.sz.
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Epitísi És kteM eladása.
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha mi Béla és őr Halmi Felix
flx> vvilvk társirodája.

Kassa Fő-utca *25. 1. cm.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban IIIIII jutányos áron kapható

a „NAPIÓ" kiadóhivatalában Kassán.
-Harang-utca 9-lk s z . m. —

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASS A.
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